

ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 50 (6582)

Четверг, 25 апреля 1991 г.

Газета издаётся
с 28 октября 1939 г.

Цена 10 коп

ЗАКЛЮЧЕНО СОГЛАШЕНИЕ

20 апреля между Кабинетом министров СССР и Советом Всеобщей конфедерации профсоюзов СССР заключено соглашение по трудовым и социально-экономическим вопросам на 1991 год. Оно направлено на стабилизацию экономики и общественно-политической обстановки в стране, усиление социальной защиты трудящихся, предотвращение снижения уровня жизни народа и других возможных негативных последствий в условиях перехода к рыночной экономике.

Для контроля за выполнением соглашения и решения всех вопросов, которые могут возникнуть в ходе его реализации, Кабинет министров СССР и Совет ВКП создали комиссию. Ее возглавляют сопредседатели — заместитель премьер-министра СССР и заместитель председателя ВКП СССР.

Соглашение подписали премьер-министр СССР В. С. Павлов и председатель ВКП СССР В. П. Щербakov.

Документ будет опубликован в печати.

(ТАСС).

С начала года коллектив цеха керамзитового гравия Томусинского ЭЖБК успешно выполняет задания. В первом квартале выпущено сверх плана 400 кубических метров продукции. Она идет не только для нужд предприятия, но и для строок Кузбасса, других областей. Продукцию заводчан с нетерпением ждут на Южном Урале и в Казахстане, на Алтае и в Омске.

На снимке: обжигальщик керамзитового гравия В. И. Прокушев. Василий Иванович здесь один из самых молодых работников, однако за 12 часов рабочей смены он обжигает 90 кубометров керамзита.

Фото Н. СИМОНОВА.



На сессии Верховного Совета РСФСР

Москва (ТАСС). Ряд социально-экономических законов рассмотрел российский парламент в конце минувшей недели.

Депутаты приняли Закон РСФСР «О повышении социальных гарантий для трудящихся». Этим документом предусмотрено установить минимальный размер оплаты труда с 1 октября 1991 года не менее 180 рублей, а с 1 января будущего года — 195 рублей в месяц с учетом компенсации, введенной с апреля 1991 года в связи с повышением розничных цен. Вырастет до 90 процентов от размера этой минимальной зарплаты пособие по временной нетрудоспособности.

Согласно Закону устанавливаются 40-часовая рабочая неделя и ежегодный оплачиваемый отпуск для всех трудящихся не менее 24 рабочих дней. Вырастут и стипендии.

Принятый на сессии Закон «О занятости населения» стал не только официальным признанием наступления безработицы, но и определил основные принципы политики и гарантий в этой области. Создается государственный фонд занятости РСФСР. С июля нынешнего года начинается выплата пособий по безработице и компенсаций увольняемым работникам. Ряд статей Закона посвящен профессиональной подготов-

ке, повышению квалификации и переподготовке занятых граждан. Немаловажно, что теперь незанятость граждан не может служить основанием для привлечения их к административной и иной ответственности.

И еще одно важное событие произошло на сессии. Депутатам был представлен блок законопроектов, связанных с введением должности Президента РСФСР. Это проекты Законов о Президенте, Конституционном суде и выборах президента Российской Федерации. Основная работа над документами начнется теперь в комитетах и комиссиях, на заседаниях палат Верховного Совета РСФСР.

Прочитал статью председателя городского Совета А. Журбенко «Наши болевые точки». В ней он предлагает высказать свое мнение по введению на территории города транспортного налога с трудоспособного населения в связи с «плачевным» материально-техническим и финансовым состоянием автотранспортного предприятия.

Как депутат горсовета я категорически против такого предложения и объясню почему.

◆
Читатель

откликнулся

◆
ТАК

ДАЛЕКО

НЕ УЕДЕМ

Во-первых, многие жители города не каждый день пользуются городским транспортом. А кто пользуется, то если даже брать с них максимальную сумму за 30 дней по 30 копеек, выходит 9 рублей. Можно задать справедливый вопрос — почему с трудящихся будут «изыматься» лишние 6 рублей? А кто использует личный автомобиль или мотоцикл? По какому праву будет забирать горсовет с этого лица 15 рублей?

Во-вторых, где гарантия, что если горсовет и примет такое решение, то улучшится обслуживание автотранспортных перевозок? Ведь в настоящее время люди, бывает, часами ждут автобуса на остановках, а с гарантированными доходами автобусы будут ходить и того реже.

Есть еще ряд вопросов. Какое положение будет занимать служебный автотранспорт? Ведь в последнее время жители города убедились, что на основном маршруте центр — ГРЭС служебные автобусы берут пассажиров в попутном направлении (а какая, скажите, разница человеку, заплатит ли 15 коп. за служебный автобус или городской, ведь ему главное побыстрее доехать). Получится, что с зарплаты вычтут 15 рублей, а еще нужно будет платить за служебный транспорт, иначе автобусы не будут брать пассажиров.

Некоторые предприятия по решению трудовых коллективов откупают у АТП автобусы, как скажем, ТУ ЭЖБК, делают

бесплатный маршрут: поселок «Ключевой» — завод. А мы вновь хотим обложить наше трудоспособное население, я считаю, несправедливым налогом. А ведь есть у кого учиться! Президент СССР «грабит», а по-другому рука не поднимается написать, наш народ на многие десятки миллионов рублей своим 5-процентным налогом с продаж на уровне Союза. А мы уже на уровне горсовета начинаем обирать наших людей: сегодня на транспорт, завтра на культуру, затем здравоохранение, спорт и т. д. И вновь все делается ради предприятия, города, страны, но никак ни ради Человека. Давайте дадим право людям самим решать, куда вложить свою заработанную копейку, а не изымать ее насильно.

Какие меры можно принять для улучшения финансового положения АТП? Есть некоторые предложения.

Поднять вопрос на областной сессии народных депутатов об отмене всех льготных проездов в автотранспорте на территории Кузбасса. Оплату проезда депутатов разных уровней по служебным делам, а также лиц, нуждающихся (по решению исполкома) в проезде на городском автотранспорте, производить из средств городских бюджетов или предприятий, где работают эти товарищи, выдавая на руки абонементы.

Можно перенять опыт некоторых городов страны. За безбилетный проезд в автобусе штрафовать до 20 рублей. А контролерам (ими могут работать общественники, и как правило, здоровые, крепкие люди) по договору или контракту выплачивать 50 процентов от суммы штрафа, а может, и больше.

Проводить по номерам проданных билетов и абонементов лотерею. Этой мерой также достигается заинтересованность населения покупать билеты.

Президиуму горсовета нужно очень внимательно рассмотреть финансовое состояние АТП и в этих трудных для всех предприятий экономических условиях все же изыскать возможность помощи из городского бюджета.

Следует признать, что у АТП на территории города появился серьезный конкурент — служебный автотранспорт. Полномочия ему дала сессия городского Совета, разрешив шоферам брать в попутном направлении граждан без билечивания. Поэтому и уплывают денешки от АТП в другом направлении. В связи с этим еще два предложения. Во-первых, руководству предприятия нужно сделать более жестким график движения автобусов, чтобы они не простаивали около автовокзала (бывает, стоит от 5 до 8 автобусов). Второе, рассмотреть возможность продажи автобусов в частные руки.

Считаю, что есть еще варианты улучшения финансового положения в автотранспортном предприятии. Надо только думать, и думать по-новому.

В ЛУНИН,
депутат горсовета.

Много событий можно перечислить, которые произошли в жизни заместителя начальника ГОВД по следствию Людмилы Константиновны Якуниной. Но меня вдохновило написать именно о ней то, что Людмила Константиновна первая в истории Мысковской милиции женщина — подполковник.

Я не долго думала, о чем писать и с чего начать, строки сами собой ложатся на бумагу.

Якунина закончила дневное отделение Томского государственного университета по специальности «Правоведение» и получила квалификацию юриста. Трудовая деятельность ее началась в Мысках, куда приехала после распределения в 1973 году. Это были не романтика, не поиск своего места в жизни, это было ее призвание. Репутация умелого и делового сотрудника пришла к Якуниной не сразу. С годами постигался опыт, появлялось высокое профессиональное мастерство. Думала ли она, молодой лейтенант, что ее две маленькие звездочки на погонах через 18 лет увеличатся в размерах и станут двумя большими звездами? Конечно, нет.

Ежедневно, взвешивая «за» и «против», не поступившись профессиональными принципами, делала правильные и уверенные шаги. Ведь следователи как бы подводят итоги деятельности всех служб. Допустил ошибку оперуполномоченный уголовного розыска, сотрудник ОБХСС, ГАИ — кто ее исправит? После следователя некому. Сколько точек в деле поставила, сколько определила судеб. И никогда эмоции не брали верх над ее принципиальностью.

С Якуниной легко работать. Иногда кажется, что на любой вопрос у нее есть готовый ответ. Ее телефон беспеременно звонит, двери ее кабинета открыты для каждого. Не помню случая, чтобы кто-то из посетителей ушел, не получив полной консультации. Ко всем людям она относится внимательно и чутко.

С 1980 года Людмила Константиновна руководит одной из оперативных служб — следственным

отделением. Коллектив стабильный. В отличие от других отделений текучести кадров здесь не наблюдается. Считаю, что личность руководителя — большой пример для подчиненных. Якунина —

Я до сих пор помню слова своего наставника: «Как бы ни вел себя подследственный, какое бы тяжкое преступление ни совершил, следователь не имеет права на эмоциональный срыв, не может

но, с душой работали. Она добивается, чтобы и вокруг нас дело кипело, чтобы сотрудники других служб, глядя на нас, относились к своим обязанностям с самой высокой меркой требовательности.

мотно трудиться, не преступать закон, уважать в человеке Человека.

Людмила Константиновна принципиальна, правду в глаза режет, многим это не нравится, анонимно кусать пытаются, но к ней грязь не липнет, ее знают, ей верят, и уверены сотрудники милиции за тот участок, во главе которого находится Якунина.

Верят ей и горожане. В апреле 1990 года она избрана депутатом городского Совета. Сейчас у Людмилы Константиновны дел невпроворот. Ведь проблем у избирателей в наше горячее время немало. В этот момент мне подумалось, что счастливых минут в жизни бывает не так уж много, и приходят они обычно после долгих и напряженных будней. Избрание Якуниной депутатом — тоже один из счастливых моментов в ее жизни.

Казалось бы, когда эта женщина все успевает? А вот успевает! На службе с ней рядом опытные, знающие свое дело люди, старшие следователи подполковник Н. Г. Лободин, капитан Т. В. Серова. О них тоже говорят в коллективе: «Человек на своем месте». Но и дома порядок. Муж, настоящий хозяин — Вячеслав Петрович Якунин. У них милицмейская семья, Вячеслав Петрович — майор милиции, начальник отделения уголовного розыска. Эта супружеская чета воспитывает троих детей. И у меня нет другой мысли, кроме той, что воспитывают они из своих детей честных и порядочных людей, потому что Якунины — люди не слова, а действия.

В заключение хочу присоединиться к большому потоку поздравлений, поступающих сейчас в адрес Якуниной. Пожелать ей оставаться той Якуниной, которую знают и ценят коллеги, родственники, горожане.

Н. ЕФИМОВА,
следователь ГОВД,
капитан милиции.

На этом снимке Людмила Константиновна еще в майорской форме. Но дело не в звездах на погонах. Главное, что она остается верна своему долгу.

Фото Н. СИМОНОВА.

Товарищ о товарище

ОНА СТАЛА ПЕРВОЙ



профессионал, и следователи стремятся быть таковыми. Людмила Константиновна говорит: «Истинный профессионализм — это не просто диплом в кармане. Знания да навыки без человеческих качеств сами по себе ничто». И с этим не поспоришь.

Передавая свой опыт новичкам, она учитывает все: профессиональный уровень, личные качества; направляет работу мысли, поощряет инициативу. Ее голос всегда ровен, в разговоре никакой тени сомнения в правоте своего дела. Вроде и говорит как все, но сказанное ею слово приобретает особое значение.

и не должен ответить на грубость грубостью, на отказ от дачи показаний угрозами и обманом. Духовная чуткость и честность, выдержка и вежливость — одно из основных требований профессиональной этики работников правоохранительных органов».

И действительно, не раз приходилось мне убеждаться самой в том, что именно эти моральные качества позволяют завоевывать уважение окружающих, в том числе и самих подследственных, и добиваться успеха в самых трудных ситуациях. Для Людмилы Константиновны мало, чтобы мы, следователи, добросовест-

Порой не просто помогает, подсказывает, но если надо — то и убедит, докажет собственным примером.

Я попыталась подсчитать, сколько же Якунина взрастила и воспитала опытных работников. И цифра получилась такая, что хватило бы на целое отделение милиции.

Ее опыт работы охотно перенимают в других горрайорганах области. Он давно перешагнул границы нашего города. Людмила Константиновна неутомимый общественник. Ее знают и ждут в коллективах, где она как юрист, как член городского общества «Знание» учит добросовестно и гра-

ОПАСНЫЕ ОСТАНОВКИ

Статистика — вещь упрямая, ей возражать трудно. Но права она в том, что большинство преступлений совершается в неосвещенных, темных местах. Хочу заострить внимание только на одном из таких мест — автобусной остановке поселка Подобас. Это не мои личные наблюдения, а слова и боль очевидцев.

М. С. Клименок, директор совхоза «Берензас», рассказывает:

— Ехал я из первого отделения. На трассе «голосуют» ребята. Притор-

мозил. Но показалось их поведение подозрительным. Подфарники освещали нетрезвые лица. Я не рискнул садить их в машину.

— Еще и не такое бывает при подобном освещении, — говорит начальник первого отделения милиции Ф. М. Кранчев. — Иногда даже происходят тяжкие преступления.

Действительно, раздолье для хулиганов на трассе от первого района до Подобаса. Темень, хоть глаз выколи. А на погруженных во мрак остановках люди боятся выходить

из автобуса в позднее время. И это не волнует ответственных товарищей, обязанных поддерживать порядок.

Сегодня большинство правонарушений совершаются именно в темных местах, где почти не найдешь свидетеля. Да если таковой и найдется, то боится помочь следствию, опасаясь сам попасть в неприятное положение.

— Стоишь на остановке вечером, ну, как на иголках, — делится Н. И. Сидорова, директор школы. — Я не однажды ставила вопрос об освещении остановки «Подобас» перед сельсоветом, руководством совхоза, но результатов никаких.

А. Кисляков, И. Русских, А. Кочнев, В. Третьяков, проживающие в близлежащих поселках, говорят, что в вечернее время они стараются не ездить на автобусе. Один из них был избит неизвестными пьяными подростками.

Работник пожарной части № 3 В. Косогоров поведал такую историю. Он возвращался из пос. Подобас от родителей. На остановке к нему подошли два подростка и попросили закурить. Он отказал. Тогда один из парней ударил его. Но Косогоров не из робкого десятка — обоим дал «прикурить». Когда те побежали, он догнал одного.

А позже сообщил в милицию. И такие примеры не единичны.

А ведь надо сделать совсем немного: поставить несколько столбов, осветить пешеходную дорожку от школы до остановки, саму остановку.

Возможно, я сужу предвзято, но нельзя мириться с безобразиями. Эта пресловутая остановка стала действительно опасным местом для пассажиров и жителей. Когда же власти обратят на нее внимание?

Пусть скажут свое слово жители поселков Подобас и Берензас, испытывающие на себе все эти «прелести». **А. ПАХОТИН,**
пешт. корр.

Край родной: к 65-летию Горной Шории

ПУСТЬ НЕ РВЕТСЯ СВЯЗЬ ВРЕМЕН

Всегда существовали и существуют два понятия в культуре — фольклор и современная литература. Начну с шорского языка, письменности и литературы. Если говорить о древности, то есть старейшие памятники тюркской письменности — енисейско-орхонский алфавит, обнаруженные на могильных памятниках в Северной Монголии, Киргизии, в верховьях Енисея, в долине Талала и других местах, и относятся они к VII — XV вв. Этот алфавит составлен древними и древнейшими тюрками и не такими уж древними, если соотносить с китайской письменностью. И вообще в мире имеют письменность только два процента народов. Этот алфавит давно обнаружен, прочитан и находится в музеях. А у тюркских народов, которых только в Советском Союзе около 30, вообще не имеется своей письменности.

Алфавит можно было развить, осовременить. Но кто им бы занимался? Советская тюркология — задворки мировой тюркологии. Это не я сказал. Все современные советские тюрки пользуются русской графикой — кириллицей — с небольшими поправками. А шорская литература в 30-е годы была латинизирована, т. е. шорская газета и книги выходили на латинском шрифте. Даже мне, темному человеку, ясно, что это был прямой путь к катастрофе языка и литературы. Эта графика не смогла передать все нюансы и языковые особенности наших народов. Знаю, хотя и не специалист. Кончилось тем, что в 1939 году все шорские книги и газеты сожгли. Во всех деревнях, поселках горели костры «инквизиции».

Ограниченный диктатор, не любивший своего языка и культуры, говорил: «Я чалавэк саврамэнный». Он мог довольно потирать руки: еще один язык исчез с лица земли. Ну нет! Исчезла, сгорела бумага, у костра которой грелись мои зоологические соотечественники, не оставившие ни одной книжки, газетки, чтобы я мог возродить свою родную литературу. Но остались устное народное творчество, героический эпос, поэмы, сказания, легенды, предания и весь спектр народной мудрости, таланта и опыта. Он живет в думах немногих оставшихся в живых «могикан»: сказителей — кайчи, которые в мрачайших условиях культурной экспансии России, Запада, Востока сумели сохранить душу, веру, память народа, не-

большого этноса, чудом уцелевшего на этой многострадальной земле. Это были Акмет — Амзоров, Морошка — Напазаков, Самек — Улагашев, Кичигол — Шмаркин и другие. Их душа, наигрыши звучат в голосах Михаила Каучакова, Владимира Таннагашева, Афанасия Рыжкина, Михаила Толтаева, живых и здоровых. А мы не можем их обесмертить, потому что нет... диктофона — несколько сот рублей!

По крупицам, осколкам, случайным воспоминаниям и книжкам в хранилищах узнаем имена наших поэтов и прозаиков, развеванных порывами времени. Это С. Тотьш, С. Торбоков, Ф. Чиспияков, В. Каныштапов, М. Чапанков, В. Напазаков и другие. Конечно, они не были великими классиками, создателями шедевров, но они были первопроходцами, основателями литературы, которая стала хоть и небольшим, но отражением огромного и великолепного эпоса.

Постарайтесь услышать и понять названия поэм и сказаний, которые составлялись от имен главных героев — богатырей: Чаин — Салгын — молодой ветер; Кан — Кылыш — хан — меч; Ак — Кан — белый хан; Ак — Торгу — белый шелк (женское имя); Улуг — Кичиг — Ак — Сарат — малый и большой; Ак — Сараты — клички лошадей; Алык — Куш — богатырь — птица; Кок — Салгын — зеленый ветер...

Я ввожу вас в мир, вернее только приоткрываю глазок в этот мир, наполненный всеми человеческими страстями: счастьем и горем, болью и наслаждением, свободой и гнетом, мудростью и простодушием, красотой и уродством, добром и злом и, главное, любовью и ненавистью.

Некоторые имена непереводимы, их нам трудно даже произносить, а их огромное множество. Если бы эти поэмы лежали на полках в золотых тисненых переплетах, на родном языке! Может, они и прекрасны тем, что непереводимы, может, они такие и есть, например: Эрес — Тойчи, Алтын — Мокке, Алтын — Сом, Алтын — Карачин.

Дело не в великой мудрости древних, хотя они такими и были. Дело в том, что у них было то, что нам не увидеть и не услышать. Как они не могли знать, что такое электричество и атомная энергия. Дело в связи времен и народов. Мы стали бы богаче духовно и нравственно чище.

Н. БЕЛЬЧЕГЕШЕВ,
внешт. корр.



В 1989 году в Бородинской средней школе организован шорский фольклорный ансамбль «Чакиек». Руководителем и душой его стала Римма Васильевна Кусургашева. В репертуаре ансамбля песни, частушки, стихи на шорском языке, танцы. Ребята ставят спектакли на шорском языке из «Сказок Шапкаля». «Чакиек» активно участвует в культурной жизни города, в «Пайрамах». 25 января ансамблю был вручен диплом за пропаганду шорской песни. Недавно в Бородинской школе состоялся концерт ансамбля «Чакиек» и учащихся, посвященный Горной Шории. В его программе были песни, стихи

шорских поэтов, зажигательные танцы. Интересной была сценка из «Сказок Шапкаля», которую показали Оксана Таннагашева, сестры Лена и Ира Борискины. Шуточную песню «Пилер пилбес аргыштар» исполнили Оксана Кочкина и Айгуль Маханова. Здесь же была показана выставка детского творчества. Хочется отметить ответственную за выставку Т. А. Кузнецову, которая очень помогает детям.

М. ТАННАГАШЕВА,
заведующая автоклубом отдела культуры.
На снимках: во время концерта.
Фото Н. СИМОНОВА.

В нашем городе проживает более 12 тысяч пенсионеров. Среди них есть немало таких, кто нуждается в помощи как материальной, так и моральной. Эти люди, можно сказать, живут за чертой бедности. По старости и немощи они не могут заниматься подсобным хозяйством, их источники дохода — только небольшая пенсия да жалкая компенсация. И поэтому решено оказать посильную помощь такой категории людей.

В горисполкоме по этому вопросу состоялось совещание председателей уличных комитетов, работников паспортного стола и назальных коммунальных служб. Открыл совещание заместитель председателя горисполкома А. М. Кульчицкий. С информацией выступила заведующая горсобесом М. М. Касилина. Она при-

ОПЕРАЦИЯ «ЗАБОТА»

вала депутатов, председателей уличных комитетов, работников коммунальных служб принять активное участие в реализации программы «Забота». Они должны на своих участках, улицах, переулках учесть всех нуждающихся в помощи, заполнить на них анкеты.

Кто же входит в эту категорию людей? В первую очередь — это одинокие престарелые, инвалиды, больные, семейные пары, у которых нет родных и близких. Вторых, это те, чей доход на одного человека не превышает

150 рублей, с учетом компенсации.

Все эти люди будут взяты на учет, и им будет оказана материальная помощь — остро нуждающимся в размере 500 рублей в месяц, нуждающимся — 300 рублей. Но на руки будет выдаваться соответственно 100 и 50 рублей.

Как же будут реализовываться остальные деньги? На них можно купить лекарства, приобрести уголь, дрова, уплатить за ремонт дома, квартиры. Нуждающиеся также будут получать талоны на бесплатное питание в столовых, на продукты, одежду и т. д. На все это области выделено 10 миллионов рублей из фонда социальной защиты населения.

Сейчас задача — как можно быстрее выявить всех остро нуждающихся и начинать оказывать им помощь. Это наш общий долг.

Из Книги рекордов Гиннеса

● Самым большим из публично объявленных было приданое Елены Патино, дочери боливийского оловянного магната, который в 1929 г., пожаловал 8 000 000 фунтов стерлингов из состояния, большего чем в три раза.

● Самое большое платье из шитых когда-либо — длиной 30,48 м. На него пошло 2.286 м дакрона голубого и розового цвета. Платье было шито Антони Миральди в октябре 1986 г. для церемонии «обручения» статуи Свободы (США) и статуи Христофора Колумба (Испания).

● Самой титулованной особой в мире является 18-я графиня Альба, донья Мария дель Розарио Каэтана Фитц-Джеймс Стюарт и Сильва. Она 8-кратная герцогиня, 15-кратная маркиза, 21-кратная графиня и 19-кратная испанская грандесса.

Семейный альбом

НАРОДНЫЕ СРЕДСТВА ОТ БОЛЕЗНИ ПЕЧЕНИ И ПОЧЕК

Для лечения издавна использовали кукурузные волоски или волокна. Они облегают кукурузную шишку, когда срываются листья. Эти волоски в народе заваривали и пили как чай. Время лечения иногда длится около полугода. Для того, чтобы лечение было успешным, кукурузный плод обязательно должен быть спелым.

Смешать полстакана капустного рассола с полстаканом сока из свежих помидоров и пить 3 раза в день после приема пищи. Это средство слабое, и употреблять

неприятным на вкус, можно добавить лимонный сок.

При судорожных состояниях почек и мочевого пузыря, при слабости мочевого пузыря делают целебные ванны с хвощом. Его заливают холодной водой, кипятят полчаса и прибавляют к воде для ванны. Для полной ванны 3/5 кг, для половинной — 5/8, для сидячей и ножной — по 1/4 кг хвоща. Кстати, такой хвощевой отвар заживляет плохо заживающиеся раны: на них накладывают повязку, смоченную в отваре.

Самым надежным средством от недержания мочи русские народные лекари испокон веков считали смесь двух трав — зверобоя и золототысячника. Их надо брать в одинаковом количестве (половина на половину), заваривать и пить как чай.

При частых позывах из питания нужно исключить сельдерей, арбузы, очень спелый виноград и спаржу до тех пор, пока осложнения с мочевым пузырем не пройдет.

КАК ЛЕЧИТЬ ЭКЗЕМУ

Вот один из любопытных рецептов. Взять, скажем, дюжину яиц, сварить их вкрутую, вынуть желтки. Надеть желток на спицу или вилку или положить на металлическую сетку, держать над огнем свечи. Подогреваемый свечой желток будет давать капли «сока», которые и надо собирать в посуду. Как только заметите, что капля поджариваемого на огне желтка увеличивается, надо подставить чашку. Капнет — опять ждите следующей капли. Конечно, времени потратить нужно много, чтобы натопить нужное количество такой «драгоценной» мази.

Естественно, количество яиц — 12 — условно, надо соотноситься с тем, какое пространство кожи поражено экземой или другой кожной болезнью. Иногда бывает достаточно и двух яиц. Маслом нужно густо смазывать марлю или тряпочку, накладывать на пораженное болезнью место. Менять изредка — не чаще раза в день или раз в два дня. Лучше не завязывать, но если нужно работать, то завязать так, чтобы повязка не впитывала драгоценное масло, с этой целью положить восковую бумагу, лечение продолжается до полного выздоровления.

Администрация, профком и коллектив Томусинского энергостроительного техникума выражает соболезнование Тамаре Федоровне Санниковой по поводу смерти ее МАТЕРИ.

Кладовая народной мудрости

нужно длительный период, чтобы получить эффективный результат.

Употреблять свежий сок из следующих четырех овощей: моркови, сельдерея, петрушки и эндивия (это одно или двулетнее растение из рода цикорий семейства сложноцветных, разводится как салат). На каждые 16 унций смеси морковного сока — 7 унций сельдерея — 5 и остальных — по две унции.

При болях в печени и ее опухоли смешивали четверть стакана хорошего прованского масла (оливкового или растительного, очищенного на паровой бане) с четвертью стакана грейпфрутового сока. Пить на ночь, не раньше, чем через два часа после еды, предварительно сделав клизму, чтобы очистить желудок. Лечь в постель на правый бок. Утром клизму повторить, процедуру делать через четыре-пять дней, по мере надобности.

Сушеную траву «медвежьих ушек» заваривать и пить как чай.

Для очищения почек русские деревенские знахари прибегали к помощи льняного семени: чайная ложка на стакан воды. Смесь вскипятить. Доза: полстакана каждые два часа, в течение двух дней. Так как смесь получается довольно густой, перед приемом ее разбавляют водой. Если средство кажется

УВАЖАЕМЫЕ МЫСКОВЧАНЕ И ГОСТИ ГОРОДА!

28 апреля во Дворце культуры им. Горького будет проходить зональный праздник народных традиций.

В программе праздника: калейдоскоп народного творчества; показ старинных традиций, обрядов, обычаев, хорогов, вечорков, шуточных частушек; выставка старинной утвари, рукоделия мастеров декоративно-прикладного искусства.

В этом празднике принимают участие музыкальные и хореографические фольклорные группы, русские народные хоры, ансамбли, оркестры народных инструментов, исполнители легенд и частушек, сказок, пословиц и поговорок, народные умельцы и мастера декоративно-прикладного искусства городов Междуреченска, Новокузнецка, Осинников, Таштагола, Мысков, Новокузнецкого района.

Начало в 12 часов. Добро пожаловать!

Областной оргкомитет.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

27 апреля в 9 часов проводится предпраздничная ярмарка. Места проведения: в центре города — площадь ГДК, в микрорайоне ГРЭС — площадь у ДК им. Горького.

На ярмарке будут представлены в широком ассортименте товары хозяйственно-бытового назначения, садово-огородный инвентарь, удобрения, кулинарные изделия и др. Приглашаем всех жителей города на ярмарку!

Горисполком.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазине № 10 торгового арендного предприятия Вы сможете приобрести следующие товары: лук репку по цене 3-90 и 0-70; лук сеянку — 5-00; сливу свежемороженную — 2-90; сухофрукты — 5-80; орех земляной — 16-00 и 8-20; огурцы свежие — 5-50 за 1 кг; изделия из хрустального стекла в ассортименте — от 22-00 до 36-00 р. и другие товары. Приглашаем за покупками!

Магазин принимает стеклотару из-под «Пепси-колы» 0,330. Магазин примет на работу на летний период продавцов мелкой розницы (оплата сдельная).

Магазин расположен по адресу: микрорайон ГРЭС, ул. Кузцова, 12.

Мысковский детский дом-интернат имеет для продажи населению коляски инвалидные по цене 250 рублей.

Сельскохозяйственный кооператив «Агрофирма» реализуют шлакоблоки предприятиям и частным лицам. С заявками обращаться по адресу: ул. Вахрушева, 12.

Приглашают на работу:

Мысковская межхозяйственная строительная организация — водителя на аварийный КамАЗ-3511, столяра-плотника, рабочих всех строительных профессий на договорных условиях оплаты труда.

Мысковское монтажное управление треста «Запсибтехмонтаж» — грузчиков, сторожей. Мысковский цех строительных материалов — машиниста компрессора, бухгалтеря с исполнением обязанностей кассира (зарплата 400 р. без приработка).

Мысковский лесхоз — в Тутуяское лесничество зоотехника; на центральную усадьбу сварщика, электрика, слесарей по ремонту тракторов и автомобилей.

Мысковский хлебокомбинат — уборщиц, кочегаров, загрузчиков-выгрузчиков, дворника, старшего товароведа по снабжению сырьем и материалами, выбивальщика мягкой тары.

Отдел охраны при Мысковском ГОВД — сторожей, стрелков ВОХР (оклад 140 — 150 руб.). Обращаться по адресу: ул. Кукукова, 2; тел. 2-40-28.

Монтажное управление № 1 треста «Электросибмонтаж» — тракториста на трактор марки ЮМЗ, тракториста на трактор марки Т-170. Оплата по договоренности.

Мысковское автотранспортное предприятие — водителей категории «Д», кондукторов, плотников, техничку, рабочих на мойку автобусов.

Строительное управление ТУ ГРЭС — техник. Жильем обеспечиваются в общежитии.

Мысковская АТК-5 (срочно) — автокрановщик и автоэлектрик. Обращаться в отдел кадров.

Мысковский хозрасчетный ремонтно-строительный участок № 8 — сторожей на строящийся дом в п. Ключевой, штукатуров-маляров, каменщиков, плотников-бетонщиков.

КУПИМ:

Пихтовое масло. Тел. в г. Новокузнецке 47-40-14.

Импортер телевизора и холодильника. Поменяем новый советский телевизор на 2-камерный холодильник. Звонить: г. Новокузнецк, 47-96-65.

ОБМЕНИВАЮТСЯ:

Две 2-комнатные квартиры в м-не ЭЖБК на 4-комнатную там же. Обращаться: кв-л 8, 4, 57; тел. 2-36-62.

3-комнатная квартира улучшенной планировки (5 этаж, Тьрган) в г. Прокопьевске на равноценную в м-не ГРЭС, центре или г. Алма-Ата. Обращаться: м-н ГРЭС, ул. Мостовая, 12.

1-комнатная квартира в Мундыбаше на любую в г. Мыски. Обращаться: ул. Овражная, 13 (ост. «Гормолзавод»).

Глубоко признательны военкомату, коллективу горэлектросети, родным и друзьям за разделенные с нами горе и утрату дорогого, любимого мужа, папы, бабушки Амелянченко А. С.

АМЕЛЯНЧЕНКО, ЧЕРНОУСОВЫ.

Сердечно благодарим коллективу ТУ ДОКА, ТМО, психоневрологического кабинета, соседей, друзей, близких, принявших участие в похоронах нашей дорогой мамы, бабушки Инютиной Марии Павловны.

Семья БУДКОВЫХ, ПАПИНЫХ, КАРПУХИНЫХ.

Выражаем сердечную благодарность коллективу ППВ ст. Мыски, друзьям, знакомым, всем добрым людям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах нашего любимого мужа, отца, сына, брата, внука Костерина Александра Леонидовича.

Жена, дочь, сестра, бабушка, родственники.

Сотрудники детского дома-интерната выражают искреннее соболезнование логопеду Ирине Петровне Козлитиной по поводу смерти ее матери

ЛАПИНОЙ
Анны Алексеевны.

Коллектив станции скорой помощи выражает соболезнование фельдшеру скорой помощи Л. Г. Малиутиной в связи с преждевременной смертью свекрови

ЛЯШЕНКО
Евдокии Васильевны.

Администрация, профком и коллектив Томусинского энергостроительного техникума выражает соболезнование преподавателю техникума Спектору Владимиру Аншелевичу по поводу смерти его отца

СПЕКТОРА
Аншеля Петровича

Учредители газеты — городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. Голишев



Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела писем трудящихся — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, молодежного отдела и отдела промышленности — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат
Время подписания в печать 17 час.
Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.
Тираж 10578. Индекс 51917. Заказ 18341